

美国“最漫长战争”：霸权衰落的见证

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐8月30日宣布，美军已完成从阿富汗撤出的任务。当天的撤离既标志着美军在阿人员撤离行动的结束，也标志着“9·11”恐怖袭击后美军在阿富汗开始的近20年军事行动的结束。

分析人士指出，美国入侵及其后的长期驻军令阿富汗山河破碎、民不聊生，美国自身也耗费巨资、民怨沸腾。美军最后阶段的狼狈撤离令白宫颜面尽失，让全世界进一步见证了美国霸权的衰落。

充满讽刺的轮回

2001年“9·11”恐袭发生后，美国及其盟友以阿富汗塔利班拒绝交出“基地”组织头目本·拉丹为由，于当年10月初对阿发动军事打击，迅速推翻塔利班政权并长期驻军。20年后，美军最后一架C-17运输机从喀布尔国际机场起飞，为这场美国“史上最漫长战争”画上了一个十分“潦草”的句号。

塔利班政权被推翻后，其力量并未消失，而是在阿富汗各地尤其是农村地区重新集结，并在2006年之后再次壮大。

2009年美国奥巴马上台后寻求从阿富汗撤军。2011年5月1日，本·拉丹被美军击毙。但美军始终无法控制阿富汗农村地区，更无法消灭塔利班。同年6月，奥巴马宣布分阶段从阿富汗撤军。2014年12月，美国主导的北约联军宣布

结束在阿作战任务，并向阿安全部队移交防务。

2017年，特朗普成为美国总统。2020年2月，美和塔利班在卡塔尔多哈签署旨在结束阿富汗战争的和平协议，双方同意驻阿外国军队将在14个月内全部撤出。

今年上台的美现任总统拜登4月宣布，驻阿美军5月1日开始撤离，9月11日前完全撤出；7月又表示，美国在阿军事任务将于8月31日结束。塔利班随后发动迅猛攻势，不断攻占各主要城镇，最终于8月15日进入首都喀布尔，至此基本控制阿富汗全境。

20年战争，从塔利班到塔利班，构成了一个充满讽刺的轮回。

一个时代的终结

分析人士指出，美国最终的撤离宣告了一个时代的终结。美国在阿驻军20年，不仅未能彻底消除恐怖主义威胁，反而使阿安全形势不断恶化。美国给饱受战火蹂躏的阿富汗带来的残破、贫困和死亡。

20年来，阿富汗累计有3万多平民被美军杀死或因战乱而死亡，另有6万多平民受伤，约1100万人沦为难民。

长期关注阿富汗和叙利亚战争的英国《独立报》记者帕特里克·科伯恩在一篇日前刊发的专栏文章中写道，阿富汗政局“凸显西方的严重失败”，并再次证明“美国作为唯一超级大国的时代即将结束”。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为，美国在阿富汗的20年“反恐战争”，只对“基地”组织有一定削弱，而对其他极端组织听之任之，最终将这些隐患留给了满目疮痍的阿富汗。这也证明，美国的“反恐”一贯采用“双重标准”，从来都是为其政治目的服务的。

见证霸权的衰落

美国在这场漫长的战争中不仅付出了巨大的经济代价和军人伤亡，其信誉扫地、颜面尽失，霸权颓势更是难掩。

美国仓促撤军不仅在美国国内引起巨大争议，也引发盟友强烈质疑。法国防务专家弗朗索瓦·埃斯堡说，从长远看，“美国人靠不住”的观念将会因此而变得更加根深蒂固”。

20年前，美国国会通过了“使用武力授权”，允许总统对任何“他认为”与9·11袭击有关的实体进行武力打击。加州众议员芭芭拉·李投了唯一的反对票。她预言这将使美国陷入“一场既没有退出策略，也没有明确目标的无限战争”。

事实证明她是对的。

(据新华社北京8月31日电)

中国常驻联合国副代表：撤出阿富汗不是责任的结束而是纠错的开始

新华社联合国8月30日电 联合国安理会30日就阿富汗问题决议草案进行表决。中国常驻联合国副代表耿爽在表决后的解释性发言中指出，阿富汗近期局势同外部部队仓促无序撤出有直接关系。希望有关国家能够认识到，撤出不是责任的结束，而是反思和纠错的开始。

耿爽表示，有关国家应该吸取教训，切实尊重阿富汗主权、独立和领土完整，切实尊重阿富汗人民自主决定自身前途命运的权利，切实改变将自身模式强加于人的错误做法，切实改变动辄施压制裁甚至使用武力的霸道行径。有关国家应该为自己过去20年的所作所为负责，兑现对阿富汗和平重建的承诺，不能一边声称关心阿富汗人民福祉，一边却实施单边制裁；不能一边声称支持阿富汗加快经济社会发展，一边却扣押冻结阿富汗海外资产；更不能在阿制造巨大灾难后一走了之，却把责任推给阿邻国和安理会。外国部队过去20年在阿富汗的所作所为，包括美国、澳大利亚军队滥杀平民的刑责，绝不能一笔勾销，

必须继续予以追究。美方近期对“伊斯兰国”进行的报复袭击造成无辜平民伤亡，中方呼吁美方不要对阿富汗平民聚集区进行无差别轰炸。

耿爽强调，中方一贯重视阿富汗打击恐怖主义问题，强烈谴责近期发生在喀布尔的恐怖袭击。此次袭击再次证明，阿富汗战争并未实现清除阿境内恐怖势力的目标。外国仓促撤军很可能给各类国际恐怖组织卷土重来提供可乘之机。中方希望喀布尔机场的安全能够得到保障，有关人员的撤离能够平稳、顺利进行，有关各方能够加强协调，共同防范新的恐怖袭击。阿富汗绝不能再度成为恐怖主义发源地和恐怖分子集散地，这是阿富汗未来任何政治解决方案必须坚守的底线。希望塔利班切实履行承诺，彻底切断一切恐怖组织的联系。各国应根据国际法和安理会决议，坚决打击“伊斯兰国”、“基地”组织、“东伊运”等国际恐怖势力，坚决防止其在阿富汗聚集作乱。在反恐问题上绝不能奉行双重标准，也不能采取选择性做法。

新华时评

对阿平民犯下的罪行 美军不能一走了之

美军30日宣布完成从阿富汗撤军任务，20年阿富汗战争划上句号。战争虽然结束，但国际社会对美军在阿富汗犯下的累累罪行应当继续深入调查、严肃追究，美军不应成为法外之地。

美军在撤离前夕涉嫌严重侵害阿富汗平民生命权。据多国媒体报道，美军29日发起的一次无人机打击行动，造成包括5名儿童在内的10名阿富汗平民死亡，其中最小的死者才两岁。多个信源显示，26日在喀布尔机场爆炸事件中，许多阿富汗死者并非死于袭击者发起的自杀式爆炸，而是死于美军的乱枪之下。

在这场美国历史上最漫长的战争中，美军侵犯人权的行为罄竹难书。2012年，美军士兵罗伯特·贝尔斯枪杀美军驻地附近村庄的16名阿富汗平民，其中大部分是妇女儿童。2010年，驻阿美军士兵组建“杀戮小组”，出于娱乐目的射

杀无辜平民，并割下受害者手指作为战利品。2008年，美军对赫拉特省阿齐巴德村空袭，造成包括50名儿童和19名妇女在内的近百名平民遇难。

美军还存有大量虐囚行为。2016年，美国国防部曾被迫公开驻伊拉克和阿富汗美军数百张虐囚照片，美国《新闻周刊》认为，这些只是“冰山一角”。2020年，国际法院法官首席检察官表示，有证据显示，近百名阿富汗囚犯在审讯过程中遭到折磨、虐待甚至强奸，美军部队和美国中央情报局可能因在阿富汗虐囚而犯下战争罪行。

美国惯以“人权灯塔”自居。如果尊重人权，美军何以在阿富汗犯下如此累累罪行，又何以长期得不到应有的惩罚？美国政府和军方欠世界太多的交待。对阿富汗百姓犯下的罪行，美军不能一走了之。(据新华社北京8月31日电)



图为8月31日拍摄的阿富汗坎大哈街头。新华社发

新湘评论
中国共产党湖南省委员会主办
编辑出版：新湘评论杂志社

2021年第17期(总第317期)9月1日出版 要目

【经典赏析】对军事学院第一期学员的训词 / 毛泽东
赏析·以建军百年奋斗目标引领国防和军队现代化加快发展 / 茅文婷

【湘江时评】“双减”还须学校和家长主动求变 / 丁东
自省方能自强 / 蔡建军

【实践】当好机关运行保障的“红管家” / 李永军
以高质量思政工作助力地质事业发展 / 耿磊
加强和改进党对国有企业的领导 / 唐淑萍
让党旗在疫情防控一线高高飘扬 / 李合锋

【调查】推动乡村文化焕发新气象
——安化县调研与思考 / 中共湖南省委宣传部调研组

【先锋】春梅绽放 信仰为壤
——追忆“湖南省优秀共产党员”周春梅 / 邓志刚

【研究思考】努力提升“政治三力” / 王辉
增强党课的权威性鲜活参与性 / 吴益斌
构建公立医院党风廉政建设长效机制 / 肖素翠
多措并举提高乡村善治水平 / 周欣
发挥学生党员在疫情防控中的作用 / 谢君

【橘子洲头】红寒的前世今生 / 梁衡
“立此”足以“存照” / 陈善君

【放言】抓好青少年“四史”学习教育 / 辛声

【岳麓讲坛·红色记忆】

【芙蓉国里】清水塘见证“小家大国”的峥嵘岁月 / 罗付金

定价：5.50元，全年132元 联系电话：0731-82217651 地址：长沙市韶山路1号 邮编：410011

财信资产管理(衡阳)有限公司 资产处置公告

财信资产管理(衡阳)有限公司拟对部分债权资产进行公开转让处置，现予以公告。

债权债务情况：(见下表)

交易条件为：买受人信誉良好，资金来源合法合规，可承担购买债权所带来的风险，一次性付款。

交易对象的要求：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、

金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人以及其他法律法规规定的不得参与购买的主体。

公告有效期限：自2021年8月23日起至2022年8月23日止；在公告期内受理投资者对该资产处置的有关异议和咨询。

受理公示事项联系人：周经理
联系电话：0734-8183225
18627561391

联系地址：衡阳市蒸湘区解放大道58号珠江国际新城10栋11楼
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0734-8183227

特别提示：以上资产信息仅供参考，财信资产管理(衡阳)有限公司不对其承担任何法律责任。

财信资产管理(衡阳)有限公司
2021年9月1日

序号	债务人	担保人	本金(万元)	利息(万元)	基准日(具体基准日以实际转让为准)
1	衡阳富衡房地产开发有限公司	三创置业集团有限公司、衡阳创一酒店管理有限公司、衡阳市有限公司、创薪房地产开发有限公司、肖振宇、唐萌、肖贞姝	13240.00	11817.82	2018年9月30日

公告

经中国银行保险监督管理委员会批准，下列机构换(领)发《经营保险业务许可证》，现予以公告。

中国人寿保险股份有限公司衡阳支公司
机构编码：000005430422008
机构住所：湖南省衡阳市衡南县云集街道云峰路42号1楼部分
批准成立日期：2003年6月30日
许可证流水号：00067011
发证日期：2021年8月10日
电话：0734-8631988
发证机构：中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局

中国人寿保险股份有限公司衡阳支公司 向阳营销服务部
机构编码：000005430422006
机构住所：湖南省衡阳市衡南县向阳桥街道向阳路1号
批准成立日期：2003年6月30日
许可证流水号：00067012
发证日期：2021年8月10日

代理业务：保险监督管理机构批准的其他业务。
电话：0734-8631988
发证机构：中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局

中国人寿保险股份有限公司衡阳支公司 车江营销服务部
机构编码：000005430422005
机构住所：湖南省衡阳市衡南县车江街道汇源市场E区19栋108-110室
批准成立日期：2003年6月30日
许可证流水号：00067013
发证日期：2021年8月10日
电话：0734-8631988
发证机构：中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局

以上机构业务范围：对营销员开展培训及日常管理；收取营销员代收的保险费、投保单等单证；分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证；接受客户的咨询、投诉；经保险公司授权，可以从事部分险种的查勘理赔。

党旗下的湖南体彩人形象展示⑤ 汨罗张向明：为体彩公益事业忙碌不停

如果您来到汨罗市，稍加留意，就能在社区、公园发现有中国体育彩票捐赠的健身器材，人们在这里休闲锻炼，显露出生活的舒心和幸福；或许您还能碰上中国体育彩票冠名支持的篮球、足球、广场舞等赛事，人们热情洋溢参与其中，全民健身热潮在此涌动。而在赛事现场，多半有着汨罗体彩人张向明忙碌的身影。

1993年11月，张向明加入中国共产党，他严格自律，在工作中时刻注意以身作则，发挥共产党员的引领作用。2016年起，他开始担任汨罗市体彩管理站办公室主任兼体彩专管员，这6年来，他恪尽职守，勤奋工作，热情为汨罗体彩代销者服务。在他和全体汨罗体彩代销者的共同努力下，汨罗体彩连续5年完成销售任务，2020年在全省体彩优秀市区综合考评中名列全省第三名，受到国家体彩中心通报表扬。这也让张向明为自

豪，以实际行动践行入党誓词，履行工作职责，时刻展现体彩人拼搏奋斗的风采和公益精神，他做到了。

这些年，为了推动汨罗市体育彩票事业稳步发展，他多次向上级部门和领导汇报，争取对体彩工作政策上的支持，并多次与当地有关单位协调沟通，大力推进体彩多渠道建设。为了提高体彩代销者的业务水平，他坚持每月组织一次业务培训，仅2019年，就组织体彩代销者到外地市区参加省市业务培训和拓展训练15次。

从事体彩工作以来，张向明在践行责任彩票和公益体彩理念上不遗余力。2017年，历时3个月的首届汨罗市“体彩杯”原创广场舞网络电视大赛活动火热举行。他通过申请得到上级部门和领导支持，在每个赛场都设置了大型体彩宣传广告位，悬挂体彩公益公信宣传横幅，搭建宣传、销售帐篷，并发放了大量宣传单页。赛事共吸引近30万群众参与，现场人山人海。很多人争相到体彩销售体验区体验中国体育彩票的乐趣。

凡有赛事活动，张向明都争取协调资源，亲历亲为到现场开展体彩宣传活动。近三年，共组织55场体彩宣传活动，其中大型文化宣传7场、体育

赛事14场、户外活动6场、地推活动24场、体彩扶贫专场4场。同时他还注重通过媒体渠道广泛宣传体彩公益公信品牌形象，不仅邀请新闻媒体进行现场直播和跟踪报道，扩大体彩影响力，还自己拍照、撰稿向媒体投稿。近三年来，汨罗市体彩活动宣传报道见诸于国家及省市媒体达20余篇。

通过张向明和全体汨罗体彩代销者的共同努力，越来越多的汨罗群众了解了体彩“来之于民，用之于民”的发行宗旨和相关用途，并参与到支持中国体育彩票的购彩行动中，公益体彩、乐善人生的公益理念越深入人心。

(孙涛)

“爱心冰柜”送清凉

近日，一台装满冰凉矿泉水的“爱心冰柜”在湖南体彩服务大厅(长沙市芙蓉区车站北路138号香泽南湖大厦一楼)外“上岗”了，柜门上“冷饮补给 免费自取”的标语格外显眼，成为街头一道清凉的风景。

这个充满人情味的“爱心冰柜”，是为了感谢环卫工人、交通警察、快递小哥、外卖骑手、建筑工人、城管队员等户外工作者的辛勤付出，湖南省慈善总会联合长沙广电《公益长沙》频道，整合多家爱心单位一同发起的“星城绿洲·清凉驿站”爱心冰柜公益活动。

活动负责人表示，目前已经在长沙市区设立了多个“爱心冰柜”的站点，冰柜内放置的冷饮都是爱心商家、企业及市民捐助的，为烈日下的户外工作者提供饮用水，为他们送去清凉。

公益体彩，乐善人生。湖南体彩一直积极践行国家公益彩票的使命，始终不忘公益体彩理念，接过此次的“爱心接力棒”，为“爱心冰柜”提供摆放场地，并安排了工作人员每日对冰柜进行查看，及时补充矿泉水，借此活动表达对城市服务者的关爱，传递这座城市的温情。户外工作者还可以走进湖南体彩服务大厅歇脚。这里不仅提供兑奖服务，还有休息区、销售区、查询区、体彩文化专区等区域，为广大户外工作者免费提供纳凉取暖、休息如厕、手机充电及上网等服务。

(周斯婷)

中国体育彩票 国家公益彩票 体彩之家